

PDF 合并器 - 未注册
请注册 PDF 合并器

PDF 合并器 - 未注册
请注册 PDF 合并器

PDF 合并器 - 未注册
请注册 PDF 合并器



校内准印刊号: JPU-Z-002

主办单位: 常州大学材料科学与工程学院学生通讯社、心理辅导站、团委

指导老师: 蔡震宇

社长: 张楠

主编: 朱凯

版面编辑: 各栏目责编

责任校对: 李雅倩、郝婧
陈艺琦、许文娟

美术设计: 严鹏

外联企划: 黄也非

组织发行: 刘海韵

联系电话: 0519-86330281

投稿邮箱:

weijuemagazine@sina.com

人人主页:



目 录

02 卷首语	做个幸福的历史见证者..... 2
03 交联剂	材料学院举行 2013 级新生开学典礼 3 长江学者特聘教授吕小兵为学院师生作报告... 4 材料学院举行粮食日系列宣传活动 4 院内快讯..... 5 喜报..... 5
06 金相分析	十年志愿服务足迹, 一路奉献薪火传递..... 6 部分校外媒体对材料学院志愿活动的报道 ... 10
11 高聚物	热点时评 11 学院领导、学长寄语 13 英语神厨馒头哥 14
17 模具设计	胡文田——逆境中执着追寻成功之路 17 李兵良——敢想敢做打拼属于自己的未来 ... 19
21 特种涂料	时光不解催人老(新生征文) 21 师心(新生征文) 22 学院学生书画作品选登 23
24 高分子助剂	如何调整生物钟 24 校园服务指南 25 校园常用电话及公交线路 26 好书推荐 27 电影推荐 28
29 回复	
30 引发剂	笑话集锦 30 推理故事 31
32 主编寄语/读者反馈	
封二	材料学院学生工作理念简介
封三	明场像
	校园随拍..... 封三

做个幸福的历史见证者

材料学院 蔡震宇

央视最近播放了一则很有创意的广告，台词是这样的：幸福，不是你能左右多少，而是能有多少在你左右。充分展现了我们汉语编排演绎上的博大精深。来校工作八年的我，有幸经历了本科教学评估得优、学校更名、三大石油公司与省政府共建学校、博士授予权获批……心中的自豪感不言自明，而电脑中一期期《未觉》的成稿，也让我同样有幸见证了八年来我们材料科学与工程学院的这本院刊，一路经历的点点滴滴。

2005年的十月，本着增强工科学生人文素养这一理念，凭着读大学时积累的一点文字编辑功底，加上一群充满热情和创意的材料学子鼎力支持，刚刚来校工作的我发布了当时还是材料科学与工程系的系刊——《生活之鉴》，并在当年年底向校党委宣传部申请到了“JPU-Z-002”这一校内准印刊号，06年为了迎评促建，配合加强系部的学风建设工作，系刊更名为《自律快报》，断断续续办到08年一度偃旗息鼓。到了09年十月，为了重拾当初的理念，同时配合学校、学院的心理教育工作，我和院心理辅导站负责老师龚婧，带着院学生通讯社和心理辅导站一批学生，为院刊、为“JPU-Z-002”的刊号定了一个新名字——《未觉》，以更多的版面，更丰富的内容出现在学院学生面前，经历了四年的发展，《未觉》已走过了22期的历程（09年9月的试刊并未编排在正式期数中），版面也由32开本变成了更为普及的16开本。而院刊指导老师，也几经易人。

今年九月，学院安排我再次接过院刊的管理工作，对编辑工作已感生疏的我倍觉压力，却也想为院刊赋予更深的内涵以及更鲜明的特色，既要能够向同学们传递“求真、至诚、理性、宽容”等对学生基本素养的建议，又必须响应学业规划乃至职业生涯规划这一大方针，同时期刊本身的可读性也要进一步提升。在与院刊编辑部一众学生的共同策划和精心准备下，新一期的《未觉》按时完工，紧扣中心的“高聚物”、“模具设计”、“金相分析”等栏目力争做到“高端大气上档次”，“高分子助剂”、“特种涂料”、“引发剂”这些则更加接地气，而这一切，都离不开学院这群创意超劲的学生的不懈努力。

黎巴嫩著名作家雷哈尼曾说过：“明智的人在劳动中找到自己的幸福。”虽然我未必有多明智，但能在八年繁复的学生工作中，见证了学校的不断发展，见证了院刊的长足进步，见证了一批批材料学子顺利成人、逐渐成才、走向成功，无疑也是幸福的。细心寻找，幸福，其实就在你左右，而抓住你左右可以把握的幸福，人生，就能更加美好。



交联剂：能在线型分子间起架桥作用从而使多个线型分子相互键合交联成网络结构的物质。本栏目选取了学校、学院近期一些重要活动的新闻提供给同学们，希望如交联剂一般在学院与同学之间起架桥作用，让同学们了解学校学院的最新动态。



栏目责编：

王燕燕

材料学院举行 2013 级新生开学典礼



9月14日上午8点30分，常州大学东区科教会堂报告厅人头攒动、热闹非凡，常州大学材料学院2013级新生开学典礼在此隆重举行，院党委书记周开扬、院长俞强、院长助理王建华、学工办辅导员、大一部分班级班主任老师以及2013级全体新生出席了开学典礼。院党委副书记李文明主持开学典礼。

俞强院长首先发言，他强调新生要牢记校训“责任”，并将之运用于学习生活中；作为新世纪的大学生要勇于担当，在学习书本知识的同时也要善于锻

炼自己的能力，为四年后走上社会做好准备。俞院长还介绍了学院基本情况和近年来取得的各类成果。

随后老生代表金材101班袁坤同学进行了发言，他强调了大学生活中不可或缺的便是学习，并且在学习方面给新生们提出了许多建议和忠告，给迷茫的新生们指明了方向。而大一新生高分子131班阮林宵的发言则代表全体新生对努力完成大学学业表达了坚定的决心。

最后院党委书记周开扬老师做了讲话，周书记以幽默的口吻，通篇以“牛”字贯穿，大大地提升了新同学的信心，激发同学们作为材料学子的自信心和荣誉感。

开学典礼，使13级新生对今后的大学生活有了更加美好的憧憬，消除了他们刚进校的茫然与陌生，激发了新生们对大学学习生活的热情，相信这些必将对他们四年的大学生活产生积极的影响。

(学通社 张楠/文 严鹏/摄)



长江学者特聘教授吕小兵为材料学院师生作报告

10月17日晚长江学者特聘教授、杰出青年基金获得者、大连理工大学吕小兵教授在材料楼219学术报告厅作了题为“CO₂活性与资源”的学术报告。本次报告会由副校长蒋必彪主持，材料学院院长俞强等多名教授和专家出席了本次报告会。

报告会在同学们热烈的掌声中拉开帷幕，吕小兵教授介绍了自己近年来的科研方向以及取得的成就，诸多理论在他深入浅出的阐述下传播到了报告厅的每个角落，使同学们在对自己相关课题有了更深的理解并产生很多新想法、新思路。随后，多名老师与学生分别与吕教授进行了互动，双方思维火花的碰撞赢得了现场同学们经久不息的掌声。

报告会虽已结束，但知识的传承一定会延续，相信材料学院的师生们定能刻苦钻研，取得更丰硕的成果。
(材料学院 刘高鹏/文, 蔡淑萍/摄)



材料学院举行粮食日系列宣传活动

2013年10月16日是世界粮食日，材料学院举行了一系列的宣传和调查活动来呼吁同学们拒绝浪费，争做“光盘”族。

实践部的同学们分别在学校1号食堂和2号食堂的泔水收集台对于大家吃完饭后盘子里是否吃完情况做了记录。午饭时间后，又前往学校附近的餐馆，询问了餐厅服务员关于同学们吃完饭是否浪费情况。从调查结果来看，同学们的“光盘”意识薄弱，每天都有很多粮食被浪费，因此拒绝浪费的宣传教育活动迫在眉睫。

下午1:30，学院志愿者们前往湖塘乐购通过分发传单和口述的方法，对市民进行宣传。市民们对于“光盘”活动十分支持，积极性很高，宣传效果明显。
(学通社 严鹏/文, 摄)

